Correction de la série d’exercices

à faire pendant les vacances de toussaint 2008
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Dans le collège Thalès, il y a 57% de filles, donc j’ai 57 chances sur 100 de croiser une fille.

Dans le collège Pythagore, il y a 360 garçons sur un total de 750 élèves donc il y a parmi tous ces élèves exactement (750 – 360 =) 390 filles, j’ai donc 390 chances sur 750 de croiser une fille, 
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, soit 52% de chance de croiser une fille.
Dans le collège Chasles il y a (352 + 288 =) 640 élèves dont 352 filles donc on a 
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 55% de chance de croiser une fille.
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Chaque carte a autant de chance d’être tirée qu’une autre, nous sommes donc dans une situation d’équiprobabilité, ainsi :

P(A) = 
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P(B) = 
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 : « La carte tirée n’est pas un as »
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 : « La carte tirée n’est pas ni un roi ni une reine. »
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Chaque face a autant de chance de tomber car le dès est équilibré (c’est sous entendu), nous sommes donc dans une situation d’équiprobabilité donc si on pose : l’événement A est « la face est 1 », l’événement B : « la face est un rond », l’évènement  C : « la face est une croix »
P (A) = 3/6 = ½

P (B) = 2/6 = 1/3

P(C) = 1/6

Les événements A, B et C n’ont pas la même probabilité, le plus probable est A le moins est B.
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Chaque doublet est équiprobable, il y en a quatre donc chacun d’eux aura comme probabilité ¼. 
P(« deux enfants du même sexe ») = P(G,G) + P(F,F) = ½

P(« avoir un garçon en premier ») = P(G,G) + P(G,F) = ½

P(« avoir au moins une fille ») = P(F,F)+ P(G,F)+ P(F,G) = ¾ 
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1) a et b
Visiblement la probabilité varie suivant la place du joueur. Dans ce jeux, il y a trois éventualité : A : « joueur 1 gagne », B : « joueur 2 gagne », C : « personne ne gagne ». En jouant en première position  le joueur à 4 chances sur 6 de gagner, donc le second joueur a au plus deux chances sur 6 de gagner. 

Si le premier joueur fait un 6 ou un 5 et que le second a un tirage compris entre 1 et 4, ce qui n’est pas impossible (donc n’a pas une probabilité nulle) donc la somme des probabilité des éventualités : « joueur 1 gagne » et  « joueur 2 gagne » n’est pas égale à 1 (ça vaut 1 – P(C) ). 
Si l’on pose D « le joueur 1 fait un tirage compris entre 1 et 4 »

E : « le joueur 1 tire  5 ou 6 »

F : « le joueur 2 tire  5 ou 6 » 
G : « le joueur 2 fait un tirage compris entre 1 et 4 » 
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En appliquant les propriété de l’arbre de probabilité (la probabilité d’arriver à l’extrémité d’une branche est égale au produit des probabilités des branches traversées pour arriver jusque là)

P(A) = 4/6 = 2/3
P(B) = 2/6 × 2/6 = 4/36 = 1/9

P(C) = 2/6 × 4/6 = 8/36 = 2/9
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